

省质监局设立特检市县工作站，服务重点项目和企业

贴近服务，当好特种设备守护神

■ 本报记者 刘袭 通讯员 符丹丹

省锅炉压力容器与特种设备检验所琼海工作站的特种设备检验员，到博鳌亚洲湾度假酒店的水上乐园上门服务时，发现16米高的大喇叭底部漏水，10米高的小喇叭入口处玻璃钢底座与金属地板未贴平，易把浮圈刮破，刮伤游客，及时帮助企业整改。3月初，站长刘列又到现场查看整改情况，他说：“博鳌亚洲论坛年会即将召开，我们要确保博鳌地区所有特种设备安全运行。”

省质量技术监督局发挥垂直管理的优势，改革体制机制，在市县设立特种设备检验工作站。“全省质监系统持续推进简政放权和放管结合优化服务，围绕全省和各市县经济建设中心

工作，就近、就地贴近服务企业和消费者，守住安全底线，当好特种设备安全运行的‘守护神’。”省质监局局长、党组书记林盛梁说。

解决服务最后一公里难题

长期以来，全省各市县的特检检验都要到海口的省锅炉和特检所办理报检等相关手续。近几年市县特设数量剧增，达2万多台，出现检验申报难，特检安排不及时，企业到海口来回费用大、效率低等服务最后一公里难题。2013年6月起，省质监局先后在洋浦、东方、琼海、陵水建立特检工作站，破解服务难题。

清水湾绿城蓝湾小镇83台电梯3月底到期需年检。3月初，物业工

程部负责人符芳剑就到特检陵水工作站报检。他说，报检、培训报名、取证等，以往派车跑海口一来一回就要一天，“现在半小时解决问题，极大地节约成本。”

博鳌机场去年12月试运营，电梯检验师刘列检验扶梯时，发现存在安全隐患。今年1月整改后，他及时检查整改状况，3月中旬，他再次查看扶梯安全运行状况。“贴近服务让检验人员熟悉设备情况，及时发现、整改安全隐患。”

近3年来，4个特检市县工作站共完成机电类特检4万余台次，承压类特检3000余台次；就近受理3118家企业检验申报，受理特设操作人员培训报名7166人、上机考试1505人。

贴心服务重点项目和企业

特检市县工作站创新检验方式，发挥质监系统全省垂直管理优势，做到检验与市县质监局的特设安全监察无缝对接，确保重点项目特设安装顺利。

富力海洋欢乐世界是投资60多亿元的省重点项目，从美、德、英等多国引进成套的游乐特设，记者近日在现场看到，水上乐园设备基本安装就绪。陵水质监局局长孙慧中和特检陵水工作站负责人翁太春告诉记者：“按常规，应是建成后再检验。但当我们提请介入，查看水磨基础是否适合旅游特设安装，是否遗漏配件。”

特检市县工作站彻底消除部分特检人员的“官检”心态，主动上门，贴心

服务企业，守住特种设备安全底线。

洋浦开发区是大型特设密集的地区，易燃易爆特设多。海南汇智石化现有3套大型精细化工成套装置，去年销售收入6亿元，今年准备新扩建年产30万吨工业异辛烷成套装置，项目建成后，年销售收入将达15亿元。特检洋浦工作站人员3月初就着手帮助该企业培训40名特设操作人员，为扩建项目储备人才。海南汇智石化2014年6月投产，大量管道容器今年将迎来首次检验，特检洋浦工作站对重大检验早做准备，早安排精兵强将参与检验，力争既守住安全底线，又不耽误企业生产。“洋浦工作站是企业家门口的‘守护神’。”海南汇智石化特设管理人员刘涛说。

(本报海口3月19日讯)

三亚千余名志愿者参加清洁海滩公益活动

本报三亚3月19日电 (记者袁宇)今天上午，三亚启动“争做文明市民，共筑美丽家园”大型公益活动，1500余名志愿者携带环保袋来到三亚湾海滩清洁海滩上的垃圾。

当前，三亚正全力开展“创文巩卫”活动，相关部门已在三亚湾等地段开展整治乱扔垃圾、乱停乱放等行为，重点管控“一湾六路”等工作；该市天涯区团委还发动社区干部、居民、大学生、“候鸟”人群等组成志愿者团队，在三亚湾等处开展以环境保护、旅游引导、文明劝导等主要内容的志愿服务活动。

海口发起“文明出行·拒绝车窗抛物”活动

本报海口3月19日讯 (记者叶媛媛)文明出行，从自身做起。为了营造更良好的出行环境，今天下午，“益”起向善——文明出行·拒绝车窗抛物”全民公益活动在肯德基海口滨海汽车穿梭餐厅正式启动。该活动由南国都市报、海南肯德基品牌、海口电视台、fm103.8国际游岛之声联合主办。

肯德基海南区域负责人陈志强透露，3月19日-29日，海南肯德基将开放海口、三亚两家汽车穿梭餐厅，为车主免费赠送一张公益车贴，所有张贴公益车贴的车主在汽车穿梭餐厅消费都将享受优惠点餐价格。另外，在海口滨海汽车穿梭餐厅消费的顾客，只要在柜台扫描二维码参与活动，均可获得一张冰激凌免费券，限量300份。

我省启动春季制种水稻保险投保

本报讯 (通讯员何方远)日前，乐东黎族自治县利国镇新村的何志华等4农户，种植的1738亩制种水稻在海南人保财险通过投保，这是该公司今年签出的第一批制种水稻保险的保单。这也标志着我省春季制种水稻保险全面拉开序幕。

去年，海南人保财险承保的制种水稻保险面积达9万多亩，截至目前，已经支付的赔款有3623多万元，使从事制种水稻的232户次农户获得保险保障，还有1079.6万元的赔款正在处理当中。今年，为进一步满足从事制种水稻种植农户的要求，海南人保财险在原来承保风险的基础上，将影响海南制种水稻产量的冷害以及开花授粉期的风灾，在承保作业时作为专项进行承保，使制种水稻种植农户的经济利益获得更全面的保障。

玉尺堂·琼州会馆举行拍卖会

本报讯 (记者王黎刚)玉尺堂·琼州会馆美玉春韵无底价保真拍卖会3月18日在海口日月广场开幕。近百件和田玉、琥珀蜜蜡等艺术收藏品被抢拍一空。

据悉，这是玉尺堂·琼州会馆本年度举行的第二场拍卖会，全场贯穿透明低价策略，拍品多样化，其中一块“福禄寿玉牌”吸引了众多的目光。本次拍卖会的一大亮点是，所有拍品价格在999元以上的参拍人员均可免费办理玉尺堂·琼州会馆的“免费时光”卡。

玉尺堂·琼州会馆是一家服务于会员的专业机构，旨在打造珠宝流通平台和财富互通平台，实现珠宝变现，财富共享。

琼海：“好家风”提升城市内涵

◀上接A01版
同时还热衷公益，为村里孤寡老人、困难大学生送去救助金。

而在石壁镇龙凤村，崔红云孝老敬亲，吃苦耐劳，带领村民创业发家，一家人遵纪守法，勤劳朴实、夫妻恩爱、尊老爱幼、家庭和谐、邻里和睦，全家人以实际行动践行社会主义核心价值观。

琼海市妇联相关负责人介绍，琼海也旨在通过家庭文明引领社会文明，为琼海创建“全国文明城市”和海南东部中心城市作出贡献。在博鳌亚洲论坛年会到来之际，“最美家庭”的好家风也为琼海的城市内涵注入升级动力。

(本报嘉积3月19日电)



我省选手入围世界技能大赛选拔赛

3月18日、19日，第44届世界技能大赛塑料模具工程项目中国集训队第二轮(4进2)选拔赛在海南省技师学院举行(右图)，我省首次有选手入围该次比赛。

第44届世界技能大赛塑料模具工程项目国家集训队第一轮(8进4)选拔赛，于1月7日在国家集训基地结束，海南省技师学院塑料模具工程项目选手陈绵睿代表我省成功入围第二轮集训，并在18日、19日与来自广东省的其他几名选手一起角逐前两名，优秀者将于今年10月份赴阿联酋阿布扎比参加第44届世界技能大赛。

文/本报记者 王培琳
图/本报记者 袁琛

我省启动高职院校对口单独考试招生23日至27日接受报名

本报海口3月19日讯 (记者陈蔚林 通讯员高春燕 实习生陈卓斌)记者今天从省考试局获悉，今年我省高等职业院校对口单独考试招生工作已启动，考生可在3月23日8时至3月27日17时30分期间，登录省考试局网站填报本人的报名信息和志愿信息，逾期不予办理。

据了解，今年我省高等职业院校对口单独考试招生工作限定在本省的高职高专学校和招收专科专业的本科院校。其招生计划确定在2016年国家下达计划的50%左右(含2016年招收的中职二年级学生的预留计划)。各高校的招生专业由学校确定，报省教育厅批准后在报名时通过省考试局网站向考生公布。招生院校在录取时可根据生源情况进行专业计划的调整，未能完成的计划可转统招录取。

符合报考条件的有：我省中等职业学校应届毕业生；有我省户籍的省外中等职业学校应届毕业生；我省普通高中学校往届毕业生；省外高级中等教育学校毕业，在我省从业一年以上(从2017年8月31日往前推算)的务工人员。获得由省教育厅主办或联办的省级职业技能大赛三等奖(含)以上的中等职业学校的应届毕业生，或是具有高级工或技师资格的中职学校毕业生，可按照“本人申请、教育厅审核、招生院校公示、省考试局办理录取手续”的办法免试入学。

需要提醒的是，每个考生仅可以填报1所高职院校的2个相近专业。

我省实现公安、司法行政戒毒场所医疗保障全覆盖

34家医疗机构在戒毒所设卫生所



- | | | | | | |
|----------|--|----------|---|----------|--|
| 1 | 常见疾病所内诊治
要求34家对口支持协作医疗机构在强制隔离戒毒所内设置卫生所 | 2 | 大病诊治有病房
各市县对口协作的二级医疗机构均设置监管病房 | 3 | 危、重症患者就近分病区救治
在海口、三亚、儋州6家三级医院设专门监管病区 |
|----------|--|----------|---|----------|--|

H 禁毒，我们在行动

本报海口3月19日讯 (记者良子 特约记者宋洪涛 通讯员田和新)记者在近日召开的海南省禁毒三年大会战“严收”工程新闻发布会上获悉，为破解医疗资源不足问题，省卫计委指定全省34家医疗机构对口支持全省公安监管、司法强制隔离戒毒场所医疗保障工作，目前我省实现了公安、

司法行政戒毒场所医疗保障全覆盖。

据了解，目前已完善了医疗保障机制的建立和落实，实行对病残吸毒人员三级医疗救治模式。一、常见疾病所内诊治。去年11月以来，省卫计委全面承担起公安监管场所医疗卫生和司法行政强制隔离戒毒场所传染性疾病的预防控制，规范诊疗行为，要求34家对口支持协作医疗机构在强制隔离戒毒所内设置卫生所，申请办理医疗机构执业许可证，明确

法人代表为对口支持医疗机构负责人，并落实相关责任，同时协作医院派驻有资质的医护人员24小时在卫生所值守，确保被强制隔离戒毒人员小病诊治不出所；二、大病诊治有病房。

各市县对口协作的二级医疗机构均设置监管病房，被强制隔离戒毒人员患大病在医疗卫生所有限条件下无法治疗者可进入当地对口协作的二级医院监管病房住院治疗；三、危、重症患者就近分病区救治。按照

辖区分布，分别在海口、三亚、儋州市6家三级医院设立专门的监管病区，保证被强制隔离戒毒病残人员患危重疾病得到救治。

据介绍，目前所有对口协作医院均与公安、司法强制隔离戒毒场所签订医疗支持协议，为被强制隔离戒毒病残人员就诊开通绿色通道，随到随诊及时救治。疾控部门定期派出专业人员到强制隔离戒毒场所指导传染病防控及宣教。

恩祥集团引进台湾医疗资源

涵盖妇幼医院、月子中心等七大类专业领域

本报海口3月19日讯 (记者王玉洁 实习生王晓庆)

“优良的生态环境是海南发展健康产业的天然优势，要把健康游打造成海南的金字招牌，离不开现代化的医疗机构、服务、技术、人才。”恩祥集团总裁李福顺告诉记者，近日恩祥集团引进了台湾彰基基督教医院等台湾先进的医疗资源，该医院计划于今年下半年在海口

动工建设，预计2018年年底开院。

李福顺介绍，引进的台湾彰基医院项目规划地约100亩，涵盖了妇幼医院、月子中心、眼科中心、牙科中心、美容中心、抗衰医疗中心、体检中心等七大类专业领域。“我们不仅引进台湾医疗先进的管理理念、先进的技术、高质量的人才和优质的服务，还将学习台湾的智慧医疗。”他说，建

在海口的台湾彰基医院将引进台湾高端医疗人才，并做好医疗技术的“传帮带”工作，预计可以解决2000多人就业。

不光学习台湾医疗的先进部分，更要依照海南特色打造海南优质医疗资源，“与台湾有所不同，我们致力于为百姓提供一体化医疗服务，从基础设施和便民服务着手，打造‘升级版’的海南医疗。”李福顺说，从产检、生孩子、坐月子、产后修复再到购买妇婴产品，恩祥集团着力为来海南生孩子的群众提供一条龙服务。

李福顺表示，相信不久的将来，“来海南生孩子”可以成为海南健康产业发展的新品牌和新亮点，越来越多的岛外游客也会借此逐步把生活工作重心放在海南。

海南省妇联相关负责人介绍，琼海也旨在通过家庭文明引领社会文明，为琼海创建“全国文明城市”和海南东部中心城市作出贡献。在博鳌亚洲论坛年会到来之际，“最美家庭”的好家风也为琼海的城市内涵注入升级动力。

(本报嘉积3月19日电)

海南省整治违法建筑“监督曝光台”85号

(2017年3月12日-2017年3月18日)

本周整治违法建筑情况							
新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)	拆除量 (万m ²)	控违量 (万m ²)	存量 (万m ²)	按新增量 排名	按查处量+控违量 排名	按存量 排名
海口 0.00	5.62	0.00	1.28	5.62	250.77	3	2
三亚 0.00	22.85	0.00	0.02	22.85	96.08	3	1
儋州 0.00	0.55	0.00	0.00	0.55	9.44	3	3
琼海 0.00	0.09	0.00	0.00	0.09	3.03	3	6
文昌 0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	1.64	3	10
万宁 0.00	0.09	0.00	0.02	0.09	4.90	3	5
东方 0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	4.03	3	10
五指山 0.04	0.04	0.00	0.00	0.00	0.82	2	9
乐东 0.00	0.27	0.00	0.00	0.27	4.38	3	4
澄迈 0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	6.12	3	10

本周整治违法建筑情况							
新增量 (万m ²)	查处量 (万m ²)						